

家居健康

躲开家里过敏原

夏季是室内过敏症最高发的季节，罪魁祸首就是扎堆繁殖的尘螨和霉菌，哈尔滨医科大学附属第四医院呼吸二科主任金寿德教授提醒人们，室内有5个危险过敏原需要特别注意。

空调 停用了一个冬天的空调，积聚虫螨、灰尘、霉菌、花粉、羽毛等污垢，很容易在夏天诱发哮喘和过敏性鼻炎。所以夏季一定要定期清洁空调过滤网，如果使用的时间久了，内机中灰尘较多，蒸发器也需要清洗。

地毯 毛茸茸的地毡温暖、潮湿，又很少清洗，夏季一到，立刻成为螨虫和细菌的繁衍生息地，容易使家人尤其是孩子出现过敏，严重的还会导致哮喘。解决办法就是彻底清洁，每个月用吸尘器彻底清洁一次。沙发、窗帘也容易吸收空气中的灰尘，滋生螨虫，需定时清洁。



洛阳脑病医院脑瘫科协办 电话:63970111

室内植物 夏天植物生长最为旺盛，野菊花、万年青等植物的花粉、孢子或气味容易使人过敏。有异味的植物夏季不宜放在室内，如天竺葵、玫瑰、百合等。建议室内摆放可以净化空气的植物，如仙人掌、美人蕉等。

宠物 正常人群中至少2%的人对猫狗过敏，而在哮喘儿童

中，40%~50%对猫狗过敏。夏季形势更加严峻，因为宠物皮毛在夏天很容易滋生细菌，并把细菌带到房间的每个角落。夏季人对猫狗过敏主要表现为过敏性鼻炎、过敏性结膜炎、过敏性哮喘以及特异性湿疹等。如果家中有宠物，就要增加清洁地毯、家具的频率，应用空气净化器，减少空气中的宠物皮屑等。对于爱猫的家庭，因雄性猫产生的过敏原较雌性多，建议给猫进行绝育，并每周给猫洗一次澡。

洗涤剂 夏季贴身衣物清洗比较频繁，残留的洗涤剂很可能成为过敏原而引发过敏性皮炎。因此，洗涤剂用量要适当，洗好的衣物最好用清水再泡一会儿，必要时还可用开水浸泡，以破坏衣物上残留的酶，预防皮肤过敏。

(人民网)

百忧笑解

练了一宿



绘图 李玉明

中医药:并未充分发挥优势



现代中医学至少在肿瘤防治中的四大方面可以发挥重要作用，甚至起主导作用，而不只是以往认为的作为西医的配角。这四大方面包括以下内容：

一、肿瘤的防范：诸如各种癌前病变的防治，可能存在的肿瘤演变——如肝炎“三部曲”的阻断，延缓老年肿瘤的发生等。

二、手术、化放疗的辅助：作为现代医学的主要手段，手术、化放疗在癌症治疗中具有无可替代的地位；然而，它们均为双刃剑，都存在这样或那样的不足或缺陷。而合理地辅以中医药，既可减毒增效，

又可保护正常免疫功能和白细胞，使之少受损伤；还可一定程度解决化疗药等多种药物的耐药性；并在进行化疗期间或手术后，能尽快修复手术、化放疗的创伤。

三、难治性肿瘤的治疗：临上约有半数以上肿瘤患者属于难治性的，这难治性体现在：①本是很难根治的癌症，或曰现代疗法不敏感的癌症，如胰腺癌、脑瘤等。②已转移或复发了的肿瘤。③老年肿瘤患者或身体不堪手术化放疗者。④迁延难愈或须较长期创伤性治疗的肿瘤，如卵巢癌、肝癌等。在这些难治性肿瘤的治疗

中，中医药可作为不可或缺的综合治疗手段之一，甚至是主要手段或唯一的手段。

四、巩固期和康复期防范转移、复发：防范转移、复发是治疗肿瘤的关键。对此，西医学几无良策，这恰恰是中医学的传统优势所在。如能充分合理地加以利用，将大幅度提高肿瘤患者的治愈率和生存质量。

此外，中医治疗肿瘤讲究局部和整体治疗，讲究改善症状与辨证治疗相结合，常可明显提高肿瘤患者的生活质量和生存率。

12字的中医治癌新方针

多年的临床探索，使我们深切地感受到癌症并非人们想象的那般可怕。笔者在相关教材中，也清晰无误地表达了这一点，同时强调癌症的治疗必须贯彻科学、综合、合理的三大原则。

所谓科学，简而言之，治疗肿瘤的方法不少，如何选择就需要科学指导，应尽可能地选择疗

效相对确凿、损伤相对最小、经济代价相对合理的疗法作为首选或主要方法。

所谓综合，指癌症的复杂性决定了任何一种单一疗法均不足以获得十分可靠的疗效，须充分重视多种方法，特别是中西医综合治疗的优势，以有效地改善肿瘤的治疗效果。

所谓合理，是指任何治疗，

不管手术、化疗、放疗，包括中医药，均需合理、适度，绝非多多益善。

在讲究科学、综合、合理大原则的前提下，中医治疗肿瘤的思路也应有所更新和突破，以往以毒攻毒、活血化瘀或单纯补益类的治疗，均不足以取得好的疗效，有的（如以毒攻毒）甚至常常有害无益。鉴于

此，我们在20多年实践探索的基础上，归纳出了“调整为先、零毒为佳、护胃为要”的12字治癌新方针。

洛阳市红十字会
康复乐园
咨询热线:63120681

科学用药

氟哌酸为何空腹服用

在拉肚子的时候，很多人都会服用氟哌酸，至于氟哌酸为什么要空腹服用，很多人就不知道了。

一般而言，抗生素尤其是红霉素、阿齐霉素等大环内酯类抗生素最好在饭后半小时服用，因为这类药物对胃肠道的刺激大，饭后服用能够减轻药物对胃肠道的刺激。氟哌酸属于氟喹诺酮类抗生素，除了用于治疗肠道感染，还适用于泌尿系统、皮肤、耳鼻喉感染等，它对胃黏膜的刺激较小。另外，氟哌酸是一种浓度依赖性的药物，即在治疗浓度范围内，药物在体内的浓度与疗效成正比，浓度越高则疗效越好。食物会延缓氟哌酸在人体内的吸收速度，饭前空腹吃药比饭后服药的血药浓度高2~3倍，饭后吃会使疗效大打折扣，还可能导致敏感细菌对氟哌酸甚至同类抗菌药物的耐药。

因此，在通常情况下，主张空腹服用氟哌酸，除非出现了胃肠道不耐受的情况才考虑饭后服用。如果是在饭后服用，间隔时间应在半小时以上。需要指出的是，孕妇、严重肝肾功能不全患者慎用。(袁影萍)

今日门诊

洛阳脑病医院

特约

电话:15838833838

双侧耳鸣 或为动脉硬化

谁都有过耳鸣的经历，多数时候它都是一过性的，但哪些又是疾病的信号呢？

首都医科大学附属北京佑安医院耳鼻喉科主任鲍诗平指出，耳鸣的出现有时为持续性的，有时为间歇性的，轻时不易引起人们的重视，严重时才会让人不得安宁。某些生理动作，如咀嚼、呼吸及吞咽等都可以产生声音，这类生理性耳鸣是不需要担心的。但鲍诗平提醒，有时有些耳鸣也是某些疾病的早期信号。

而与其他疾病相关的病理性耳鸣，则需要治疗，如血管搏动产生的搏动性耳鸣，噪声引起的耳鸣，中耳病变产生的耳鸣，内耳病变产生的耳鸣，药物性耳鸣，糖尿病、高血压等疾病产生的耳鸣等。

若仅发生一侧性耳鸣，其病变多在传音器官。若双侧耳鸣，而没有其他症状，应考虑是某些疾病的早期征象，如动脉硬化、老年性耳聋。因此，出现耳鸣时，应及时找原因，控制疾病发展。

(人民网)